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СТАНОВИЩЕ 

 

на представените трудове за участие в конкурс за академичната длъжност ПРОФЕСОР по 

професионално направление 3.5. Обществени комуникации и информационни науки 

(Медийна екосистема), обявен от СУ „Св. Климент Охридски“ в ДВ, бр. 35 от 15.04.2023 г. 

Рецензент: Проф. д-р Илиана Павлова Колева 

Кандидат: Доц. д-р Симеон Игнатов Василев 

I. Оценка на научните и на практическите резултати и приноси на представената за 

участие в конкурса научно-образователна продукция 

За участие в конкурса са представени: 2 монографии, 1 глава от колективна 

монография, 2 студии и 10 статии. Доц. С. Василев е част от авторския колектив на 1 учебно 

помагало; участва в 5 проекта и е ръководител на 1 проект.  

Всички представени публикации са в областта на конкурса, отговарят на изискванията 

и могат да бъдат приети за оценка. Справката с наукометричните данни за академичната 

длъжност „професор“ съответства на изискванията.  

Научната продукция на доц. д-р Симеон Василев показва целенасочена и задълбочена 

научноизследователска работа в полето на медийната екосистема. Това е едно значимо и 

изключително актуално научно поле, отличаващо се със сложни взаимовръзки и 

взаимодействия на процеси и трансформационни механизми в различни области. Разгледана 

в условията на технологични иновации и динамично развиващо се информационно общество, 

изследваната проблематика има приносен характер и обогатява българското медиязнание.  

Основен хабилитационен труд е монографията „Медийна екосистема. 

Предизвикателства на трансформацията“ (2023). Изследването предлага систематизирано 

научно знание и изследователски принос към проблематиката на медийната екосистема. Доц. 

С. Василев използва интердисциплинарния подход при систематизацията и анализирането на 

явленията от политическата, социалната и журналистическата теория, задълбочено разглежда 

взаимовръзката и взаимодействието на различни процеси не само вътре в самата медийна 

система, но и във взаимоотношенията й с другите обществени системи, представя обхватно 

наблюдаваните процеси.  
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Като приносен момент в българското медиязнание оценявам понятийното разгръщане 

и обогатяване на разбирането за медийната екосистема. Темата е основна и в представената 

глава от колективната монография „Парниковият ефект на медийната (еко)система“ (В: 

„Реторика и комуникации през 21. век: теории, методи, практики“, 2021), както и в статиите и 

студиите: „Медийната трансформация“  (С.: Фондация Фридрих Еберт, Бюро България, 

2023), „От пасивни социални атоми до метааудитория“ (В: „Нови индустрии, нови публики“, 

2022), „Четвъртата (мрежова) власт: проявления, явления и тенденции“ (В: Реторика и 

комуникации“, 2022) и др.  

Свързана с основната изследователска тема за медийната екосистема, но получила 

допълнително внимание и сериозен научен прочит в научите трудове е темата за мрежовото 

обществото, промените в поведението на мрежовата аудитория и процесите, които протичат 

по оста традиционни – нови медии. Темата е основна за монографията „В спиралата на 

споделянето: Медийно съдържание и социални мрежи“ (2022). Изследването събира и 

систематизира  натрупания научен опит и се отличава с фактологична плътност.  

Научната продукция изцяло съответства на преподавателския профил на доц. Симеон 

Василев, който във ФЖМК на СУ е титуляр на дисциплините: „Медийна екосистема“, 

„Културно-исторически взаимовръзки и медийно съдържание“, „Функции на 

институционалния и политически говорител“, „Политическо лидерство в Европа“, 

„Управление на съдържание и целеви аудитории“, „Съвременни световни медии на 20. и 21. 

век“, „Комуникативни умения (Телевизия)“, „Медийна конвергенция“. 

В представената по конкурса документация е включено и участие в авторския колектив 

на едно учебно помагало „Комуникационни и презентационни умения в международна среда“ 

(2021). 

 

II. Бележки и препоръки 

Като отчитам факта, че понятието „Интернет“ пряко реферира към идеята за мрежа и 

мрежова структура, приемам дискусионния характер на използваното в научните трудове 

понятие „метамедията интернет“, („метамедията интернет“ – в: „Медийната екосистема“, 

с. 8; „Метамедията интернет е рожба на две сили – глобализацията и дигитализацията“ – 

във: „В спиралата на споделянето: Медийно съдържание и социални мрежи“, с. 9, както и др.). 

Считам, че цялостната научноизследователска дейност на доц. д-р Симеон Василев в 

полето на медийната екосистема, свързана също с проблемите на мрежовото общество, 

взаимоотношенията медии – технологии и тяхното влияние върху социално-политическата и 
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икономическата сфери, както и с културните трансформации вследствие на дигитализацията, 

има приносен характер за българското медиазнание, а това – заедно с изключително богатия 

практически опит на доц. С. Василев в сферата на медиите и журналистиката, оформя и едно 

изключително сериозно академично присъствие във ФЖМК. 

 

III. Заключение 

 Като имам предвид цялостната научноизследователска и преподавателска дейност на доц. 

д-р Симеон Василев, актуалността и приносните моменти на разработената проблематика в 

представения основен хабилитационен труд, както и в другите научни публикации, изразявам 

своята положителна оценка и ще гласувам доц. д-р Симеон Игнатов Василев да бъде избран 

на академичната длъжност „професор“ в професионално направление 3.5. Обществени 

комуникации и информационни науки (Медийна екосистема).  

 

 

 

Дата: 31.07.2023     Член на журито: проф. д-р Илиана Павлова 


